

江苏非公立医疗机构 医疗服务价格全面放开

7月1日起实行;药品价格仍执行现行政策



漫画 俞晓翔

近日,江苏省物价局、省卫生和计划生育委员会、省人力资源和社会保障厅共同下发了《关于非公立医疗机构医疗服务实行市场调节价的通知》,对非公立医疗机构医疗服务实行市场调节价,调价周期原则上不少于6个月,同时加强价格监督。据悉,该通知自2014年7月1日起执行。

早在今年4月份,国家发改委、卫计委、人社部就公布了放开非公立医疗机构医疗服务价格、鼓励社会办医的一揽子政策措施,而这次江苏公布的通知则是对这些政策的落地。提到非公立医疗机构很多人首先想到就是民营医院,其实民营医院也有营利性和非营利性的区

分。根据通知要求,无论是营利还是非营利的非公立医疗机构提供的所有医疗服务,都可以自主合理制定价格,价格制定或调整需公示一周并告知当地价格、卫生、人力资源社会保障部门后执行,并保持一定时期内价格水平相对稳定,调价周期原则上不少于6个月。

江苏省物价局相关负责人介绍说,此前营利性质的非公立医疗机构是放开的,而非营利性质的非公立医疗机构执行的是政府指导价。而根据这个通知,这次则是全面的放开。而医疗服务价格实行市场调节后,非公立医疗机构不再实行价格备案管理和《收费许可证》管理。
现代快报记者 张瑜

焦点关注

1 药品价格会有变化吗?

非公立医疗机构的医疗服务价格放开了,那么药品价格呢?通知指出,非公立医疗机构的药品和特殊医用材料仍执行现行的价格政策,放开非公立医疗机构医院制剂价格,由医疗机构根据成本、市场供求自主制定。

2 民营医院会集体涨价吗?

很多老百姓担心的是,如果民营医院的医疗服务价格放开,那么民营医院会集体涨价吗?此前,国家发改委就回答了这一问题,发改委指出,目前,我国非公立医疗机构提供服务的市场占有率较低,在与公立医疗机构竞争中仍处于弱势地位。放开价格后,由于在基本医疗服务上与公立医疗机构存在竞争,其基本医疗服务的价格会与公立医疗机构基本衔接,不会出现集中涨价局面。

3 参保人员在定点民营医院看病能及时报销吗?

通知还要求建立医疗保险经办机构与定点非公立医疗机构的谈判机制,凡符合医保定点相关规定的非公立医疗机构,应按程序将其纳入职工基本医疗保险、城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗、工伤保险、生育保险等社会保险的定点服务范围,并执行与公立医院相同的支付政策。这就意味着,只要是参保、参合人员在定点的民营医院看病的话,都能及时报销。



梅姑娘今天休息 明天再次暴力返场

快报讯(记者 刘伟伟)梅姑娘密集发功,前天夜里到昨天凌晨,江苏大部分地区迎入梅以来最强降雨,南京市迎中到大雨,局部暴雨。

今天,“暴力梅”在家休息,全省以多云天气为主。省气象台预计,明天雨带再次回到淮河以南,局部会出现暴雨,后天雨量仍然中到大,局部达暴雨。

南京市气象台专家说,明天的降雨很大,可能比昨天凌晨这场还强。

南京三日天气

今天 阴到多云,西北风转东南风3到4级,21~30℃
明天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,22~26℃
后天 阴有阵雨或雷雨,21~26℃

速读

江苏3年内将培育 500家省级示范家庭农场

快报讯(记者 朱蓓)昨天,江苏省农委副主任李俊超和农委相关处室负责人做客“中国江苏”在线访谈,不少网友都对如何开办家庭农场相关问题进行了提问。据介绍,今年省农委将继续对家庭农场进行扶持,力争在3年内培育出500家左右省级示范家庭农场。

江苏省农业委员会农经处处长纪漫云介绍,今年江苏专门设立了示范家庭农场扶持资金,省级财政投入近1000万元,对全省择优确定的100多家省级示范家庭农场进行奖励补助,重点支持家庭农场稳定经营规模、改善生产条件、提高技术水平、改进经营管理等。

江苏2014年度企业职工 基本养老保险利率确定

快报讯(记者 项凤华)现代快报记者获悉,江苏省人社厅日前正式发布2014年度企业职工基本养老保险利率。经省政府同意,2014年7月1日至2015年6月30日期间,江苏省企业职工基本养老保险个人账户储存额计息利率确定为3.75%。2014年7月1日至2015年6月30日期间,参保人员建立企业职工基本养老保险个人账户前按照规定推算的储存额按年利率7.8%计息。

210个项目入选江苏 “省博士后科研资助计划”

快报讯(记者 项凤华)现代快报记者从江苏省人社厅获悉,江苏2014年度第一批“省博士后科研资助计划”资助项目和省资助招收博士后人员专家评审会已经结束。据悉,在对申报材料进行初审的基础上,确定163名博士后研究人员和634项科研资助项目进入专家评审。通过专家评审,计划资助博士后项目210项,资助经费700万元;招收省资助博士后人员50名,资助经费500万元。

“无创基因检测”叫停4个月后开禁

唐氏高危孕妇复查不用受“皮肉之苦”了

快报讯(记者 安莹 吴怡)好消息,高危孕妇们复查可以不用做“羊穿”啦!昨天,国家食药监局发文,公布了第二代基因测序诊断产品批准上市,包括很多高危妈妈们关心的“无创基因检测”,这也意味着,被叫停了4个月的无创基因检测终于再次“解禁”。

为避免生出愚型儿,“唐氏筛查”几乎是必选的产检项目之一。一旦孕

妇初检被认定为高危,以前会被建议接受羊水穿刺等有“创”检测,而近年来则更多被建议做“无创产前基因检测”。前者需要经受皮肉之苦,后者则只需抽取5毫升静脉血液。

考虑到基因测序涉及伦理、隐私、生物安全以及技术管理、价格、质量监管等一系列问题,今年2月9日,国家食品药品监管总局办公厅与国家卫生计生委办公厅发布了

《关于加强临床使用基因测序相关产品和技术管理的通知》,叫停了无创基因检测。很多高危妈妈最后干脆放弃“羊穿”检查了。有孕妇甚至表示,她的同事怀孕时初筛结果为“有风险”,但是未加理会,没有进行进一步检测,结果也生下了健康宝宝,因此她也想“赌一把”。

现代快报记者了解到,很多孕妇对羊水穿刺都感到“恐怖”,因为

这个检查需要医生在超声波探头的引导下,用一根细长的穿刺针穿过“大肚皮”,进入到“肚子里”,到羊膜腔内抽取20至30毫升的羊水。

现代快报记者从南京市妇幼保健院了解到,近期医院在进行相关准备之后,将重新开放无创基因检测项目。现代快报记者了解到,无创基因叫停这四个月,医院的羊水穿刺压力非常大,数量是以前的两倍。

志愿填好了,你知道高校怎么录取的吗?

“专业级差”“分数清”“专业清”三种方式给考生排序



昨天下午5点,江苏2014年高考本一本二网上志愿填报全部结束。本月8日,提前批次将要开始录取。志愿填好了,高校是如何给小伙伴们排序录取的?昨天,江苏省教育考试院相关负责人告诉现代快报记者,在江苏,考生进入投档院校后,专业录取一般遵循三种原则,即“专业级差”“分数清”和“专业清”,每所学校都将选择一种方式排序。

现代快报记者 金凤

方式1 “专业级差”

所谓专业级差,是指录取非第一专业志愿(即第二至第六专业志愿以及专业服从志愿等)考生时,需比录取前一志愿考生高出一定的分数差额。

南京财经大学今年对进档考生按投档分排序,专业志愿按“分数级差”的方式录取,第一至第二专业志愿级差分为2分,第二至第六专业志愿之间的级差均为1,未专业志愿服从专业调剂志愿之间的级差分为1。

这意味着,考生投到学校后,按照分数级差,第一志愿专业没录取时,第二志愿的专业要减去级差分2分与其他考生该专业第一志愿来比较;第三减去3分,第四减4分,依此类推。若投档分相同,则按数学、语文分数之和排序,若仍相同,则分别按数、语、外单科成绩从高到低依次排序。

方式2 “分数清”

通俗地说是指分高的进档考生先选专业,有高考专家解读,这种排序方式是对所有进档考生按照总分由高到低排队,然后逐个按考生专业志愿录取;如果考生所填第一专业已满,则顺序考虑该考生的后续专业志愿;如果这位考生所填六个专业都已录满,又不服从专业调剂,则作退档处理。该考生安排完毕后,才考虑成绩仅次于他的考生,依此类推,直至录满为止。

方式3 “专业清”

即专业优先,院校会先将考生按照其第一专业志愿分成不同的队列,然后将每个队列内的考生排序后,按专业招生计划数依次录取;对于院校第一专业志愿未能录满的专业,将依次从第二、三、四、五、六专业志愿报考的考生以及服从专业调剂考生中按上述方法录取。

相关新闻

江苏省教育厅发通知: 入学一学期后 才能转专业

快报讯(记者 金凤)转专业必须在学生入学取得正式学籍并在校学习满一学期后,方可按相关要求办理;高校不得在录取后、取得正式学籍前为学生调整专业。严禁高校利用转专业直接或变相收取除国家和省规定学费以外的任何收费或捐赠……正值高招季,昨天,江苏省教育厅发布《关于进一步加强和规范普通高等学校学生转专业工作的通知》,今年9月新生入学后,教育厅将进行专项检查,对违规现象进行通报。